

精准叩门对接产业龙头 深化合作塑造发展胜势

储祥好率团赴长三角地区考察招商

运城晚报讯(记者 张越)3月25日至29日,市委书记储祥好率团赴江苏省无锡市、江苏省昆山市、上海市、浙江省宁波市考察招商。此次考察招商聚焦“合生材”新兴产业、文旅融合、智能制造等领域,精准对接长三角产业资源,为运城高质量发展注入新活力。市委常委、常务副市长刁海鹏一同考察。

加速布局未来产业,探索发展具身智能,是此行重点。储祥好一行走进上海国家地方共建人形机器人创新中心,参观研发成果与数据采集演示。他指出,要以人工智能、机器人为切入点,依靠科技赋能,在工业制造、特种作业等领域开辟新蓝海,抢占未来产业先机。在上海自由贸易试验区临港新片区,大家听取片区规划建设与业态布局介绍,学习“开放+创新”双轮驱动模式。储祥好强调,要创新招商运营模式,谋划飞地经济与产业梯度承接转移合作,推动运城与长三角优势互补、协同共进发展。

新材料是“合生材”新兴产业地标重要组成部分。上海迈格瑞轻金属新材

料有限公司是航空航天、汽车等领域金属材料头部供应商,苏州世名科技股份有限公司是纳米颜料行业领军者。储祥好期望这两家企业将技术、市场优势与运城资源、产业链深度融合,全方位加强务实合作。无锡腾达海川新材料有限公司计划转移项目,储祥好了解意向后,现场推介运城产业生态和营商环境,诚邀企业来运发展、拓展业务、做大做强。宁波东睦新材料集团股份有限公司已在临猗县投资兴业,储祥好鼓励其深耕运城,加大产业配套和项目布局力度,推动合作取得更多成果。

新能源产业是运城重点发展的主导产业。上海晶科电力科技公司作为全球领先清洁能源供应商,在光伏发电、储能等方面经验丰富。上海钙晶科技有限公司研发生产的钙钛矿太阳能电池,是新能源重要发展方向。储祥好肯定两家企业的出色表现。他表示,运城太阳能、风能资源丰富,希望与企业加强合作,打造风光氢储一体化示范项目,助力实现“双碳”目标与地方经济协

同发展。

提升产业链水平是运城构建现代化产业体系的重要支撑。在无锡雅迪科技集团,储祥好参观研发成果展示中心,询问企业与运城合作情况,鼓励企业与中磁科技携手共进,深化轮毂永磁材料配套协作,优化产业链条。纽福克斯光电科技(上海)有限公司从事汽车电子产品研发生产销售。储祥好期望地企双方加强技术攻关,共同开拓市场,推动汽车零部件制造业朝着高端化、智能化方向迈进。昆山长盈精密技术有限公司作为国内领先精密制造企业,是北方铜业潜在供货商。储祥好现场办公,协调技术对接事宜,强调要立足长三角智能制造优势,发挥龙头企业带动作用,加速延链补链强链,推动产业转型升级。

打造文商融合旅游热点门户是运城贯彻落实省委、省政府决策部署的具体行动。在无锡拈花湾文旅集团、宁波老外滩,储祥好深入了解“文旅+科技”融合、城市文化IP打造等,对当地“夜经济”培育经验表示赞赏。他强调,要借鉴其

建设运营模式,推进运城盐湖创建国家级旅游度假区及“盐梦长廊”项目建设,加快盐街、平常街、绛州古城等文旅街区和小镇改造提质,让文旅产业兼具文化韵味与烟火气息,成为支柱产业、幸福产业。

考察期间,我市组织召开了承接产业转移(长三角地区)招商推介会和长三角地区企业家座谈会,现场签约项目33个,总投资191.5亿元。

此次考察招商行程紧凑、成果丰硕,既是“取经问道”的思想破冰之行,更是“靶向招商”的发展攻坚之举。储祥好强调,全市上下要进一步解放思想,以更加开放、包容、进取的姿态主动接轨长三角,凭借敢闯敢干的精神,大力推进改革创新,笃行不怠、勇毅前行,努力把经济发展优势区域的“创新密码”转化为推动高质量发展的“破题之钥”,奋力谱写中国式现代化运城篇章。

部分县(区)、运城经济技术开发区和市直有关部门主要负责同志参加考察,并同步开展招商对接工作。

姚逊在山西焦煤运城盐化集团调研时强调 生态优先 绿色发展 为黄河流域生态保护和高质量发展作贡献

运城晚报讯(记者 余果)3月30日,市委副书记、市长姚逊深入山西焦煤运城盐化集团调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神,按照省委、省政府决策部署,锚定“一城两区三门户”目标和思路,坚持走生态

优先、绿色发展之路,为创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区作出更大贡献。市政府秘书长王红波参加。

黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。在南风化工钡盐

(运城)有限公司,姚逊了解黄河流域生态环境反馈问题整改工作进展情况,强调,要坚决扛牢政治责任,坚持系统施治,标本兼治,把工作做细,把欠账补上,全面彻底完成整改任务。来到山西焦煤运城盐化集团元明粉分公司、南风集团

山西物流有限公司等处,姚逊询问集团发展历程、生产经营、安全生产等情况,指出,要以市场需求为导向,注重多元化、精细化发展,提升产品竞争力,抢占更多市场份额。要守牢安全生产底线,压实安全生产责任,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

调研中,姚逊强调,要深入落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,统筹做好盐湖保护利用,持续抓好“退盐还湖”“净湖行动”等工作,加强文物古迹、工业遗产等文化遗存的活化利用,让盐湖的生态价值和历史文化价值在新时代得到充分彰显,为创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区提供有力支撑。

AI浪潮下 平面设计师如何“突出重围”



□记者 王露

在AI技术风起云涌的当下,其浪潮正以前所未有的态势席卷各行各业。在平面设计领域,有人在这股浪潮中迷失方向,陷入迷茫与困境;有人则凭借敏锐的洞察力和积极的行动,勇敢地逆流而上。晓英,一名平凡的平面设计师,用她的亲身经历,谱写了一曲与AI和谐共生的动人乐章。

晓英踏入平面设计行业多年,凭借着扎实的专业功底和独特的创意,在工作中稳步前行。然而, AI绘图工具的横

空出世,如同一颗巨石投入平静的湖面,打破了原有的工作节奏。“一开始,看到AI能在短短几分钟内生成大量设计图,我的内心特别焦虑,担心自己多年积累的技能,会被新兴技术轻易取代。”晓英回忆起最初的感受,语气中仍带着一丝感慨。但晓英骨子里有一股不服输的劲头,她没有在焦虑中沉沦,而是选择主动出击。

晓英开始花费大量时间研究各类AI设计工具,深入了解其运作机制和优势。在不断摸索中,她发现AI虽然能够快速生成基础图案,但在传递情感、精准把握品牌内涵方面,始终无法与人类设计师相媲美。“AI毕竟是程序设定,它没有真实的生活体验,难以真正理解品牌背后的情感与文化,这恰恰是我们人类设计师的优势所在。”晓英说。

从此,晓英踏上了一条将AI与自身创意相结合的探索之路。在为一家老字号店铺设计包装时,她摒弃了以往直接

动手设计的习惯,而是深入店铺,与店主促膝长谈,了解店铺的发展历史、家族传承故事。“当店主讲到祖辈如何凭借精湛手艺在乱世中坚守这份甜蜜事业时,我仿佛看到了那些温暖的画面,灵感瞬间如泉涌般袭来。”晓英笑着说。随后,她借助AI工具迅速生成一些基础图形,再融入自己对品牌故事的理解和独特创意,最终设计出既融入现代设计元素,又充满浓浓怀旧气息的产品包装,一经推出,便深受客户喜爱。

为进一步提升自己的专业水平,晓英还积极参加线上的深度培训和AI应用培训课程。在此过程中,她与来自全国各地的同行们交流切磋,不断汲取新的理念和技巧。“对我来说,这不仅是展示作品的机会,更是学习和成长的过程。在与同行的交流中,我还发现了自己的不足,找到了前进的方向。”晓英表示。

此外,晓英还喜欢奔赴各地看展。每到一座城市,她都会提前查阅各类艺

术展览信息,穿梭于不同风格的展馆之间。在一场现代艺术展中,那些不规则的艺术展览和强烈的色彩碰撞,让晓英的思维得到了极大的启发,为她打开了创意的大门。“当时看到那些充满想象力的作品,我突然意识到设计不应局限于传统框架,要敢于突破和创新。”晓英回忆道。在一次传统书画展上,笔墨间的留白与意境,让她学会在设计中巧妙运用空间,营造独特氛围。

晓英将从展览中汲取到的灵感与AI技术深度融合,创作出了一系列既前沿又饱含人文底蕴的作品。凭借出众的设计风格和深厚的创作功底,晓英不仅在本地设计圈崭露头角,还吸引了众多外地客户的关注,成功实现了从小人物到行业佼佼者的蜕变。

晓英的经历,为我们展现了在AI浪潮下,小人物通过努力与智慧实现自我价值的可能性。AI虽然强大,但人类特有的情感、创造力和对生活的感悟,是无可替代的。只要我们像晓英一样,积极接受AI,善于利用AI,坚守自身优势,勇于探索创新,在时代的浪潮中找准方向,就有可能书写属于自己的精彩篇章。